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Abstimmung über die Tagesordnungspunkte 9 bis 23 

Präsident Ing. Norbert Hofer: Wir kommen nun bereits zu den verlegten Abstim-

mungen über die Berichte des Ausschusses für Arbeit und Soziales, die ich über jeden 

Tagesordnungspunkt getrennt vornehme. 

Wünschen die Klubs dazu eine Unterbrechung? – Das ist nicht der Fall.  

Wir gelangen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 9: Entwurf betreffend ein 

Bundesgesetz, mit dem das Bundespflegegeldgesetz geändert wird, samt Titel und 

Eingang in 1003 der Beilagen. 

Ich ersuche jene Damen und Herren, die für diesen Gesetzentwurf sind, um ein 

Zeichen der Zustimmung. – Das ist einstimmig angenommen.  

Wir kommen sogleich zur dritten Lesung.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die dem vorliegenden Gesetzentwurf auch in dritter 

Lesung ihre Zustimmung erteilen, um ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist einstim-

mig. Der Gesetzentwurf ist somit auch in dritter Lesung angenommen.  

Wir gelangen zur Abstimmung über den Entschließungsantrag der Abgeordneten 

Fiona Fiedler, Kolleginnen und Kollegen betreffend „Abrechnungskatalog für die 

Primärversorgungspflege mit der Sozialversicherung“.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die für diesen Entschließungsantrag sind, um ein Zei-

chen der Zustimmung. – Das ist die Minderheit, der Antrag ist abgelehnt.  

Wir gelangen zur Abstimmung über den Entschließungsantrag der Abgeordneten 

Mag.a Martina Künsberg Sarre, Kolleginnen und Kollegen betreffend „School Nurses 

für Schulen in Österreich“. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die für diesen Entschließungsantrag sind, um ein Zei-

chen der Zustimmung. – Das ist die Minderheit, der Antrag ist abgelehnt.  

Wir gelangen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 10: Antrag des 

Ausschusses für Arbeit und Soziales, seinen Bericht 1004 der Beilagen zur Kenntnis 

zu nehmen.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die hiezu ihre Zustimmung geben, um ein 

entsprechendes Zeichen. – Das ist die Mehrheit, der Antrag ist angenommen.  

Wir gelangen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 11: Entwurf betreffend ein 

Bundesgesetz, mit dem das Freiwilligengesetz geändert wird, samt Titel und Eingang 

in 1005 der Beilagen. 
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Ich ersuche jene Damen und Herren, die für diesen Gesetzentwurf sind, um ein 

Zeichen der Zustimmung. – Das ist einstimmig angenommen.  

Wir kommen zur dritten Lesung. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die dem vorliegenden Gesetzentwurf auch in dritter 

Lesung ihre Zustimmung erteilen, um ein diesbezügliches Zeichen. – Auch das ist ein-

stimmig. Der Gesetzentwurf ist somit auch in dritter Lesung angenommen.  

Wir gelangen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 12: Entwurf betreffend COVID-19-

Gesetz-Armut in 1006 der Beilagen.  

Hiezu liegen ein Abänderungsantrag der Abgeordneten Wurm, Kolleginnen und Kolle-

gen sowie ein Zusatz- beziehungsweise Abänderungsantrag der Abgeordneten 

Mag. Eypeltauer, Kolleginnen und Kollegen vor.  

Ich werde daher zunächst über die von den erwähnten Zusatz- beziehungsweise Abän-

derungsanträgen betroffenen Teile – der Systematik des Gesetzentwurfes folgend – 

und schließlich über die restlichen, noch nicht abgestimmten Teile des 

Gesetzentwurfes abstimmen lassen.  

Die Abgeordneten Wurm, Kolleginnen und Kollegen haben einen Abänderungsantrag 

betreffend Z 1 in § 5b Abs. 2 eingebracht.  

Wer dafür ist, den ersuche ich um ein Zeichen. – Das ist die Minderheit, dieser Antrag 

ist abgelehnt.  

Ebenso haben die Abgeordneten Mag. Eypeltauer, Kolleginnen und Kollegen einen Ab-

änderungsantrag betreffend Z 1 in § 5b Abs. 2 eingebracht.  

Wer dafür ist, den bitte ich um ein Zeichen. – Das ist die Minderheit, der Antrag ist ab-

gelehnt.  

Wir kommen sogleich zur Abstimmung über diesen Teil des Gesetzentwurfes in der 

Fassung des Ausschussberichtes. 

Ich ersuche jene Mitglieder des Hohen Hauses, die hiefür sind, um ein zustimmendes 

Zeichen. – Das ist die Mehrheit, der Antrag ist angenommen.  

Die Abgeordneten Mag. Eypeltauer, Kolleginnen und Kollegen haben einen Zusatz- be-

ziehungsweise Abänderungsantrag betreffend Z 1 in § 5b Abs. 3 eingebracht. 

Wer dafür ist, den bitte ich um ein Zeichen. – Das ist die Minderheit, der Antrag ist ab-

gelehnt.  

Wir kommen sogleich zur Abstimmung über diesen Teil des Gesetzentwurfes in der 

Fassung des Ausschussberichtes.  
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Ich ersuche jene Mitglieder des Hohen Hauses, die hiefür sind, um ein entsprechendes 

Zeichen. – Das ist die Mehrheit, der Antrag ist angenommen.  

Schließlich komme ich zur Abstimmung über die restlichen, noch nicht abgestimmten 

Teile des Gesetzentwurfes samt Titel und Eingang in der Fassung des Ausschussbe-

richtes.  

Wer dafür ist, den bitte ich um ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist mehrheitlich an-

genommen.  

Wir kommen zur dritten Lesung. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die dem vorliegenden Gesetzentwurf auch in dritter 

Lesung ihre Zustimmung erteilen, um ein diesbezügliches Zeichen. – Das ist die Mehr-

heit. Der Gesetzentwurf ist somit auch in dritter Lesung angenommen. 

Wir kommen nun zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 13: Antrag des Aus-

schusses für Arbeit und Soziales, seinen Bericht 1007 der Beilagen zur Kenntnis zu 

nehmen.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die hiezu ihre Zustimmung geben, um ein entspre-

chendes Zeichen. – Das ist einstimmig angenommen.  

Wir gelangen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 14: Entwurf betreffend ein 

Bundesgesetz, mit dem das Epidemiegesetz und das COVID-19-Maßnahmengesetz 

geändert werden, samt Titel und Eingang in 1008 der Beilagen. 

Ich ersuche jene Damen und Herren, die für diesen Gesetzentwurf sind, um ein 

Zeichen der Zustimmung. – Das ist mehrheitlich angenommen.  

Wir kommen gleich zur dritten Lesung.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die dem vorliegenden Gesetzentwurf auch in dritter 

Lesung ihre Zustimmung erteilen, um ein diesbezügliches Zeichen. – Das ist die Mehr-

heit, der Gesetzentwurf ist somit auch in dritter Lesung angenommen.  

Wir kommen zur Abstimmung über den Entschließungsantrag der Abgeordneten 

Philip Kucher, Kolleginnen und Kollegen betreffend „Corona-Bonus für alle Krisen-

Held*innen“.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die für diesen Entschließungsantrag sind, um ein Zei-

chen der Zustimmung. – Das ist die Minderheit, dieser Antrag ist abgelehnt.  

Wir kommen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 15: Entwurf betreffend ein 

Bundesgesetz, mit dem das COVID-19-Zweckzuschussgesetz geändert wird, in 

1009 der Beilagen. 
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Hiezu liegt ein gesamtändernder Abänderungsantrag der Abgeordneten Gabriela 

Schwarz, Schallmeiner, Kolleginnen und Kollegen vor. 

Ich werde daher sogleich über den vorliegenden Gesetzentwurf in der Fassung des ge-

samtändernden Abänderungsantrages abstimmen lassen.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die sich für den vorliegenden Gesetzentwurf samt 

Titel und Eingang in 1009 der Beilagen in der Fassung des gesamtändernden 

Abänderungsantrages der Abgeordneten Gabriela Schwarz, Schallmeiner, Kolleginnen 

und Kollegen aussprechen, um ein zustimmendes Zeichen. – Das ist mehrheitlich 

angenommen. 

Wir kommen sogleich zur dritten Lesung.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die dem vorliegenden Gesetzentwurf auch in dritter 

Lesung ihre Zustimmung erteilen, um ein diesbezügliches Zeichen. – Das ist die Mehr-

heit. Der Gesetzentwurf ist somit auch in dritter Lesung angenommen.  

Wir gelangen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 16: Antrag des 

Ausschusses für Arbeit und Soziales, seinen Bericht 1010 der Beilagen zur Kenntnis 

zu nehmen.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die hiezu ihre Zustimmung geben, um ein 

entsprechendes Zeichen. – Das ist mehrheitlich angenommen.  

Ferner gelangen wir zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 17: Entwurf betref-

fend ein Bundesgesetz, mit dem das Lohn- und Sozialdumping-Bekämpfungsgesetz, 

das Arbeitskräfteüberlassungsgesetz und das Arbeitsvertragsrechts-

Anpassungsgesetz geändert werden, in 943 der Beilagen. 

Hiezu haben die Abgeordneten Muchitsch, Kolleginnen und Kollegen einen Abände-

rungsantrag eingebracht.  

Ich werde daher zunächst über die vom erwähnten Abänderungsantrag betroffenen 

Teile und schließlich über die restlichen, noch nicht abgestimmten Teile des 

Gesetzentwurfes abstimmen lassen. 

Die Abgeordneten Muchitsch, Kolleginnen und Kollegen haben einen Abänderungsan-

trag betreffend Artikel 1 eingebracht.  

Wer dafür ist, den bitte ich um ein Zeichen. – Das ist die Minderheit und somit 

abgelehnt.  

Wir kommen sogleich zur Abstimmung über diese Teile des Gesetzentwurfes in der 

Fassung der Regierungsvorlage.  
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Ich bitte jene Mitglieder des Hohen Hauses, die hiefür sind, um ein zustimmendes Zei-

chen. – Das ist die Mehrheit und somit angenommen.  

Schließlich komme ich zur Abstimmung über die restlichen, noch nicht abgestimmten 

Teile des Gesetzentwurfes samt Titel und Eingang in der Fassung der Regierungsvor-

lage. 

Wer dafür ist, den bitte ich um ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist mehrheitlich an-

genommen.  

Wir kommen sogleich zur dritten Lesung.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die dem vorliegenden Gesetzentwurf auch in dritter 

Lesung ihre Zustimmung erteilen, um ein diesbezügliches Zeichen. – Das ist die Mehr-

heit, der Gesetzentwurf ist somit auch in dritter Lesung angenommen.  

Wir kommen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 18: Entwurf betreffend ein 

Bundesgesetz, mit dem das Bauarbeiter-Urlaubs- und Abfertigungsgesetz geändert 

wird, samt Titel und Eingang in 1012 der Beilagen. 

Ich ersuche jene Damen und Herren, die für diesen Gesetzentwurf sind, um ein 

Zeichen der Zustimmung. – Das ist mehrheitlich angenommen.  

Wir kommen gleich zur dritten Lesung.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die dem vorliegenden Gesetzentwurf auch in dritter 

Lesung ihre Zustimmung erteilen, um ein diesbezügliches Zeichen. – Das ist die Mehr-

heit. Der Gesetzentwurf ist somit auch in dritter Lesung angenommen.  

Wir kommen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 19: Entwurf betreffend ein 

Bundesgesetz, mit dem das Arbeitslosenversicherungsgesetz und das 

Sonderunterstützungsgesetz geändert werden, in 1015 der Beilagen. 

Hiezu liegen ein Verlangen auf getrennte Abstimmung des Abgeordneten Muchitsch 

sowie ein Verlangen auf getrennte Abstimmung der Abgeordneten Dr. Dagmar Belako-

witsch vor.  

Ich werde daher zunächst über die von den erwähnten Verlangen auf getrennte Ab-

stimmung betroffenen Teile und schließlich über die restlichen, noch nicht 

abgestimmten Teile des Gesetzentwurfes abstimmen lassen.  

Wir gelangen nun zur getrennten Abstimmung über Artikel 1 in der Fassung des Aus-

schussberichtes.  

Wer dafür ist, den bitte ich um ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist einstimmig ange-

nommen.  
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Wir gelangen weiters zur getrennten Abstimmung über Artikel 2 in der Fassung des 

Ausschussberichtes.  

Wer dafür ist, den bitte ich um ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist mehrheitlich an-

genommen.  

Schließlich komme ich zur Abstimmung über Titel und Eingang in der Fassung des 

Ausschussberichtes. 

Wer dafür ist, den bitte ich um ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist mehrheitlich an-

genommen.  

Wir kommen zur dritten Lesung.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die dem vorliegenden Gesetzentwurf auch in dritter 

Lesung ihre Zustimmung erteilen, um ein diesbezügliches Zeichen. – Das ist die Mehr-

heit. Der Gesetzentwurf ist somit auch in dritter Lesung angenommen.  

Wir kommen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 20, die dem Ausschussbe-

richt 1016 der Beilagen angeschlossene Entschließung betreffend „Ausbau und 

Verlängerung des Fachkräftestipendiums“.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die dafür eintreten, um ein Zeichen der 

Zustimmung. – Das ist einstimmig angenommen. (193/E) 

Wir gelangen zur Abstimmung über den Entschließungsantrag der Mag. Ernst Gödl, 

Mag. Markus Koza, Kolleginnen und Kollegen betreffend „Unterstützung 

klimarelevanter Arbeitsstiftungen“.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die für diesen Entschließungsantrag sind, um ein Zei-

chen der Zustimmung. – Das ist mehrheitlich angenommen. (194/E) 

Wir kommen nun zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 21: Antrag des Aus-

schusses für Arbeit und Soziales, seinen Bericht 1017 der Beilagen zur Kenntnis zu 

nehmen.  

Wer dafür ist, den bitte ich um ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist mehrheitlich 

angenommen.  

Wir kommen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 22: Antrag des 

Ausschusses für Arbeit und Soziales, seinen Bericht 1014 der Beilagen zur Kenntnis 

zu nehmen.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die hiezu ihre Zustimmung geben, um ein entspre-

chendes Zeichen. – Auch das ist mehrheitlich angenommen.  
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Wir gelangen nun zur Abstimmung über den Entschließungsantrag der Abgeordneten 

Mag. Gerald Loacker, Kolleginnen und Kollegen betreffend „UGB-konforme Gewinner-

mittlung bei den Arbeiterkammern gemäß WK-Haushaltsordnung“.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die für diesen Entschließungsantrag sind, um ein Zei-

chen der Zustimmung. – Das ist die Minderheit, der Antrag ist abgelehnt.  

Wir kommen nun zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 23: Antrag des Aus-

schusses für Arbeit und Soziales, seinen Bericht 1013 der Beilagen zur Kenntnis zu 

nehmen.  

Wer dafür ist, den bitte ich um ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist mehrheitlich 

angenommen. 

 


